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Svar på fråga 2024/25:235 av Olle Thorell (S) Partnerskapet 
mellan Sverige och Japan 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser att stärka Sveriges 

partnerskap med Japan, särskilt i frågor som rör säkerhet, 

demokrati och mänskliga rättigheter, både regionalt i Asien och 

globalt, och hur jag avser att inkludera frågor om mänskliga 

rättigheter, som till exempel användning av dödsstraffet, i en 

fortsatt konstruktiv dialog. 

Sverige och Japan har sedan länge utmärkta relationer. 

Samarbetet utgår från gemensamma värderingar och stöd för 

demokrati, mänskliga rättigheter och den regelbaserade 

världsordningen. Japan och Sverige delar synen att säkerheten i 

Europa och den indo-pacificiska regionen är nära 

sammanlänkad, vilket förstärker vikten av ett nära samarbete. 

Japan och Sverige står upp för folkrätten och fördömer 

Rysslands aggression mot Ukraina. Det är en prioriterad uppgift 

för hela den svenska regeringen att fördjupa de bilaterala 

relationerna med Japan. 
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Sverige är en aktiv aktör, såväl i nationell kapacitet som inom 

EU, i FN:s råd för mänskliga rättigheter liksom i FN:s tredje 

utskott som hanterar mänskliga rättigheter. I dessa fora lyfter 

Sverige regelbundet landsituationer och tematik som särskilt 

behöver uppmärksammas. Sverige tillsammans med EU är en 

stark förespråkare för avskaffandet av dödsstraff och uppmanar 

alla länder som tillämpar dödstraff att införa ett moratorium till 

dess att ett avskaffande kan träda i kraft.  

Som Olle Thorell påpekat är samarbetet mellan Sverige och 

Japan omfattande och inkluderar bland annat handel och 

investeringar, säkerhets- och försvarspolitik, forskning, kultur 

och multilaterala frågor. Japanska investeringar i Sverige har 

ökat under senare år. Japan var Sveriges tredje största 

handelspartner i Asien år 2023. Mot denna bakgrund verkar 

regeringen för att fördjupa utbytet med Japan ytterligare. 
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